

# 英加澳葡相继+1 更多西方国家承认巴勒斯坦国 以色列威胁将采取单边行动 约四分之三联合国会员国加入“承认潮”

英国、加拿大、澳大利亚和葡萄牙4个国家21日宣布正式承认巴勒斯坦国，获得巴方欢迎，后者表示这为实现“巴勒斯坦国与以色列安全、和平共存，睦邻友好”铺平道路。以色列则坚称“不会有巴勒斯坦国”，并威胁要对“承认潮”进行反击。

## 多国表态

英国首相斯塔默21日发表视频声明说：“为了重新唤起巴勒斯坦人和以色列人对和平以及‘两国方案’的希望，英国正式承认巴勒斯坦国。”

同在21日，加拿大、澳大利亚、葡萄牙均宣布，正式承认巴勒斯坦国。

本轮巴以冲突爆发以来，以色列持续扩大对加沙地带的军事行动，不断加剧当地人文主义危机，引发国际社会广泛不满。西方多国也陆续加入对巴勒斯坦国的“承认潮”。

据法新社统计，联合国约四分之三会员国已承认巴勒斯坦国。挪威、西班牙、爱尔兰、斯洛文尼亚去年宣布承认巴勒斯坦国。法国本月早些时候重申，定于22日承认巴勒斯坦国。

## “历史性的”承认

巴勒斯坦总统阿巴斯欢迎西方国家承认巴勒斯坦国，表示这将为实现“巴勒斯坦国与以色列安全、和平共存，睦邻友好”铺平道路。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）敦促相关国家在表态同时必须采取“切实手段”，结束加沙地带冲突

并防止以色列吞并约旦河西岸。哈马斯还呼吁国际社会孤立以色列。

根据阿盟21日发布的一份声明，阿盟秘书长盖特对英国、加拿大、澳大利亚和葡萄牙承认巴勒斯坦国表示欢迎，认为这些国家承认巴勒斯坦国的做法是“历史性的”，并强调此举有助于在“两国方案”基础上和平解决巴以冲突。

盖特还在其个人社交媒体账户上表示，期待更多具有影响力的国家承认巴勒斯坦国。

## 以色列发出威胁

以色列总理内塔尼亚胡21日发表声明，指责承认巴勒斯坦的国家正为“恐怖主义”提供奖励，称约旦河西岸“不会有巴勒斯坦国”。

内塔尼亚胡同日发表声明称，巴勒斯坦国不会被建立。近年来，以色列在约旦河西岸的定居点数量已翻番，以色列将继续“沿着这条路走”。内塔尼亚胡还称，他将在访美回国后作出回应。

按照内塔尼亚胡说法，他将在访美回国后就多国承认巴勒斯坦国作出回应。据以色列媒体报道，内塔尼亚胡将于25日抵达美国纽约参加联合国大会一般性辩论，并于29日与美国总统特朗普会面。据外媒报道，内塔尼亚胡此前就“承认潮”发出威胁，称将采取单边行动，选项包括吞并约旦河西岸部分地区。

联合国安理会18日就加沙停火决议草案表决。安理会15个成员中14个投了赞成票，常任理事国美国行使了否决权，导致决议草案未获通过。美联社评论，这一投票结果凸显美以两国在国际上陷入日渐孤立的窘境。 新华社专特稿

## 联大高级别周纪念联合国成立80周年

# 美国拒签巴总统 多国投票发“视频邀请”

第80届联合国大会高级别周9月22日至30日在纽约联合国总部举行，近150位国家元首和政府首脑将出席，并将有数千场领导人会晤。新华社常驻联合国记者为您梳理，今年高级别周的三大特别之处。

第一，今年是联合国成立80周年。纪念联合国成立80周年高级别会议在高级别周首日举行。国家元首、政府首脑以及联合国高级官员将回顾过去80年联合国取得的成就。他们还将展望未来，讨论如何建立一个更具备包容性、反应更迅速的多边体系。

第二，是和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议。该会议在22日下午复会。多国表态，将在高级别周期间宣布承认巴勒斯坦国，这将是亮点之一。

一。会议也将重申国际社会对“两国方案”的承诺，并动员各方支持该方案实施。

由于美国拒绝向巴勒斯坦总统阿巴斯等巴方官员发放签证，今年阿巴斯无法来到联合国总部。第80届联合国大会9月19日以145票赞成、5票反对、6票弃权的表决结果通过决议，允许阿巴斯通过视频方式参加联大一般性辩论等活动。

第三，也是每年高级别周的重头戏，持续6天的一般性辩论。各国的国家元首、政府首脑和高级代表都会在一般性辩论中发言，聚焦全球热点议题，表达各自国家立场并提出解决方案。此外，今年的高级别周还聚焦了众多关键议题，如可持续发展目标、气候峰会等。 据新华社电

## 我外交部 坚定支持巴勒斯坦人民 恢复民族合法权利正义事业

新华社北京9月22日电（记者 朱超 袁睿）针对当前巴以冲突局势，外交部发言人郭嘉昆22日表示，武力打不出和平，暴力换不来安全。中方愿同国际社会一道努力，继续致力于加沙停火止战，坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，为早日全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题作出不懈努力。

当日例行记者会上，有记者问：近期巴以冲突紧张局势进一步升级，造成大量巴勒斯坦平民死伤和流离失所。我们注意到，多个国家陆续宣布承认巴勒斯坦国，其中不乏英国、加拿大、澳大利亚等西方国家。但同时，美国仍然在向以色列出售武器装备，并宣称同海湾国家商讨战后加沙临时治理架构。中方对此有何评论？

郭嘉昆表示，早日结束冲突、构建持久和平，是以巴和中东地区人民的共同期盼，也是国际社会的当务之急。

“加沙属于巴勒斯坦人民，是巴勒斯坦领土不可分割的一部分。”郭嘉昆说，中方认为，当前局势下，必须以最大的紧迫感推动加沙全面停火，缓解人道主义灾难，对以色列有特殊影响的国家应切实负起责任；必须让“巴人治巴”的原则真正落地，在战后治理和重建安排问题上维护巴勒斯坦民族的正当权利；必须坚持“两国方案”不动摇，汇聚更多国际共识，拒绝任何侵蚀“两国方案”基础的单边行动。

“武力打不出和平，暴力换不来安全。中方愿同国际社会一道努力，继续致力于加沙停火止战，坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，为早日全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题作出不懈努力。”郭嘉昆说。

## 阆营高速公路主线最长隧道全幅顺利贯通

9月17日，由中国铁建昆仑集团投资、中铁二十三局承建的阆营高速公路主线最长隧道——大东山隧道实现全幅贯通，标志着项目隧道建设取得重大突破，为全线按期通车奠定了坚实基础。

下一步，项目团队将乘势而上，全力推进后续配套工程建设，力争早日实现全线通车。阆营高速公路建成后，将进一步完善川东北地区交通路网结构，缩短区域时空距离，为仪陇县及周边地区经济发展、民生出行注入新动能。 通讯员 柏中瑜



我外交部：中方对美国的签证政策不作评论  
欢迎全球优秀人才来到中国扎根中国

新华社北京9月22日电（记者 朱超 袁睿）外交部发言人郭嘉昆22日表示，中国欢迎全球各行业、各领域的优秀人才来到中国、扎根中国，共同推动人类社会不断进步，也成就个人事业的发展。

当日例行记者会上，有记者问，上周，美国总统特朗普首次将H-1B签证申请费提高至10万美元。这一政策变化将如何影响中国科技产业从业人员？外交部能否介绍，为吸引外国科技人才，中国近年来已经出台或正在制定哪些政策？

“中方对美国的签证政策不作评论。”郭嘉昆说。

他表示，在全球化时代，人才的跨国流动，推动了全球范围内技术进步和经济发展。中国欢迎全球各行业、各领域的优秀人才来到中国、扎根中国，共同推动人类社会不断进步，也成就个人事业的发展。

## 尹锡悦妻子金建希案件将开审 媒体获准拍摄并对外公布

韩国前总统尹锡悦妻子金建希相关案件定于24日正式开庭审理。首尔中央地方法院22日宣布允许媒体在现场拍摄，届时金建希以被告身份出庭的场景将首次对外公开。

据韩国媒体报道，首尔中央地方法院将于24日14时10分举行金建希所涉贪腐案的首场听证会。法院方面表示，将允许媒体机构在庭审现场拍摄照片和视频并对外公布。媒体解读，法院基于案件严重性和公众关注度等因素作出该决定。

8月29日，负责侦办相关案件的“金建希特检组”以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》为由，对她提起公诉。特检组指控金建希涉嫌操纵股价，非法获利8.1亿韩元（约合415万元人民币）。她还涉嫌在2022年总统选举前与尹锡悦一同接受政治掮客的民意调查免费服务。此外，金建希还被指控收受名牌包等贿赂。

首尔中央地方法院8月12日签发对金建希的逮捕令，她随后一直处于被羁押状态。特检组先后多次传唤她，但她对大部分讯问都保持沉默。

## 永井项目董岭1号隧道进口左幅顺利进洞

9月17日，由中铁二十三局承建的永井项目董岭1号隧道进口左幅顺利进洞，标志着项目隧道施工取得实质性突破。



董岭1号隧道位于甘肃省临夏州东乡县董岭乡，隧道横穿洮河左岸基岩山区，左线长1146米，右线长1240米，为左右行分离式双洞硬质岩长隧道。永井高速公路建成后，将显著改善区域交通条件，助力沿线资源开发和产业发展，对于完善甘肃省高速公路网络、促进临夏州与周边地区互联互通具有重要意义。

通讯员 石鸿基



听，海河涌动秋声响；  
看，海河潮起秋色浓。

2025海河传媒融媒体粉丝节，  
首次双月来袭，  
十月盛大开启，十一月欢聚持续，

周周活动不重样，  
与主播同框解锁你的秋日限定，  
邀千万粉丝共赴金秋之约。

（广告）